Verslag 6 februari

Het 2°€ speelde een thuiswedstrijd tegen Voorburg 1. Ze hebben maar 1 team in de competitie en dat
betekent dat de speelsterkte tussen bord 1 en bord 8 vaak sterk verschilt. Het commentaar van Ton
is makkelijk te herkennen aan de twee diagrammen naast elkaar.

Bord 1
Peter Ingenhoes speelde tegen een 2000+ speler en was redelijk kansloos. Het einde kwam wel
verrassend snel. Ik heb niet gezien waarom Peter moest opgeven. 0-1

Bord 5

Hans Mes - Gerard van der Zijden

1.e4 c6 2.d4 d5 3.e5 Lf5 4.Ld3 Lxd3 5.Dxd3 e6 6.Pf3 Pd7 7.a3 c5 8.c3 a6 9.Le3 Tc8 10.b4 cxd4
11.cxd4 Pe7 12.0-0 Pf5 13.Pbd2 Le7 14.h3 h5 15.Tacl Pb6 16.Txc8 Pxc8 17.b5 a5 18.a4 b6 19.Tcl

Stand na 19.Tcl Stand na 23... Lg5

Wit staat beter. Zwart heeft een probleem met het paard op 8. Het is moeilijk naar een sterker veld
te brengen. 19... 0-0 20.Pf1 Ph4 21.De2 g6 22.Pg3 Pxf3+ 23.Dxf3 Lg5? Zie diagram 2. Een blunder,
Txc8 verliest. 24.Lxg5 24.Txc8 Dxc8 25.Lxg5 Door de zwakte op de zwarte velden is zwart er veel
slechter aan toe dan alleen de materiéle achterstand. 24... Dxg5 25.De3 Dxe3 26.fxe3 en remise
overeen gekomen. %-1%

Bord 3

John van Eck ging al snel de mist in. Zijn stukken leken overbelast. Zwart had net een stuk geslagen
en wit kon niet veel doen omdat hij ook veld c2 moest blijven dekken vanwege een matdreiging. Met
de oplossing die John koos, bleef hij een stuk achter en hij verloor. %-2%

Bord 3

Martin Mellens - Han Feenstra

1.d4 Pf6 2.c4 c5 De Benoni. 3.d5 b5 4.cxb5 a6 5.bxab Lxab 6.Pc3 g6 7.g3 d6 8.Lg2 Lg7 9.h4 Pbd7
10.Ph3 Pb6 11.Pf4 h5 12.Dc2 Tg8



Stand na 12... Tg8 Stand na 24.Pg5+

13.Pe6 ziet er nu interessant uit. 13.0-0 Lh8 14.Tel Pbd7 15.Ph3 Lc8 16.f4 Pg4 17.Pf2 Pb6 18.Pxg4
Lxg4 19.e4 Dd7 20.e5 Kf8 21.e6 DA8 22.exf7 Kxf7 23.Pe4 Lf6 24.Pg5+ Zie diagram 2. Het is de vraag
of het zo gestaan heeft. volgens de notatie van Han was het antwoord van zwart Pxg5 maar vanaf
welk veld het paard kwam is mij niet duidelijk. Het was niet Lxg5 want de loper blijkt een paar zetten
later nog in leven. Hoe dan ook, Han liet zich in tijdnood mat zetten. %:-3%

Bord 7

Rob van de Kamp - Jan Wuister

1.e4 e5 2.Pf3 d6 3.Lc4 Pf6 4.d3 Le7 5.Pc3 c6 6.a3 h6 7.h3 Pbd7 8.Pe2 Pb6 9.Lb3 Dc7 10.Ld2 a5
11.Pg3 Ld7 12.0-0

Jan ziet de bui al hangen (koningsaanval) en besluit zijn paard omslachtig naar een beter veld om te
spelen. 12... Pc8 13.Dc1 Lf8 14.c3 Pe7 15.d4 Pgb Gelukt, en de waardering voor de witte stelling is
slechts met 1 pion toegenomen (1.55). 16.Dc2 b6 17.Tad1 Le7 18.dxe5 dxe5 19.Le3 O-O 20.Pf5 c5



Jammer, de waardering was al weer aardig gezakt, maar dan had Jan wel 20... Lxf5 moeten spelen.
Het paard is erg dreigend. 21.Lxh6? Oei, dat is te vroeg. 21... gxh6 22.Pxh6+ Kg7 (Kg7) 23.Pf5+
Duidelijk beter is Txd7, zodat het witte paard niet geslagen kan worden als het naar f5 gaat. 23... Kg8
Na 23... Lxf5 is het al -4. Nu is het gelijk na 24.De2. 24.Pg5? Die staat alleen maar in de weg. 24... c4
25.La2 Ph7? Helpt wit alleen maar. 26.Pxh7 Kxh7 27.De2 Th8 28.Lxc4?

Dit kost een stuk. Wit had met de dame moeten slaan. 28... Pf4 En wit kan de loper niet meer blijven
dekken. De computer adviseert om dan maar de dame te geven voor 2 stukken. 29.De3 Lxf5 30.Lxf7
Lg5 Niet slecht, maar veel beter is Lc5 of Lxh3. 31.Df3 Dxf7 (Lxh3) 32.exf5 Tad8 33.Tfel Dxf5
34.Db7+ Kg6 35.Dxb6+ Lf6 36.De3 Txd1 37.Txd1 Dc2 (Pxh3+) 38.Dg3+ Kh6 39.Td6 Wit zit al een
flinke tijd in tijdnood en deze zet is dan ook a tempo gespeeld. 39.Pe2+ en opgegeven. 1%4-3%

Bord 6

Daan Hoebink - Jan Kroon

1.e4 Pc6 2.d4 e5 3.d5 Pce7 4.f4 exf4 5.Lxf4 Pg6 6.Lg3 Lc5 7.Lca d6 8.Pc3 a6 9.Pf3 De7 10.Dd2 b5
11.Ld3 Ph6 12.h3 Ld7 13.0-0-0 f6 14.Tdel O-O 15.Lf2 Lb4 16.a3 La5 17.b4 Lb6 18.Lxb6 cxb6 19.Pd4
Pe5 20.Pce2 Tfc8 21.Thfl Phf7 lets beter is 21... Pxd3, maar de loper lijkt vrij zwak, dus is het wel
begrijpelijk dat zwart dat niet doet. 22.Pf5? Lxf5 23.exf5



Na 23... Pxd3 staat zwart veel beter. Hij kan dan echt gaan drukken op de koningsstelling. 23... Tc7
Het voordeel is vrijwel helemaal verdwenen. 24.Pd4 Pd8 25.Te2 Df7 26.Le4 Tac8 27.Pe6 Pxe6
28.dxe6 De7 29.Td1 Pc4 30.Dd3 a5 31.Kb1? Het is weer gelijk. Ld5 was nodig. 31... axb4 32.axb4 Ta7
33.Dd4?

Zwart wint nu heel gemakkelijk met 33... d5. De loper staat aangevallen, maar ook dreigt zwart
dodelijk met Dxb5+ binnen te dringen. Ook zwart mist deze kans. 33... Ta4? 34.c3? Zo moeilijk is Ld5
toch niet te vinden. 34... Tc7? Waarom niet 34... Da7? De waardering gaat van -6 naar +4. 35.Ta2
Txa2 36.Kxa2 Ta7+ 37.Kb1 Ta3 38.Ld5 Pe5 39.Dxb6 h6




Hier had Daan zich onsterfelijk kunnen maken als hij de zet 40.Dd8+!! had gevonden. Het is mat in
11. Dat zie je natuurlijk niet als mens, maar het wint ook snel de dame en dat terwijl je er juist een
weg geeft. 40... Dxd8 41.e7+ Kh8 42.exd8D 40.Kb2 Ta8 Daan heeft zeer weinig tijd en valt gelijk voor
de val die zijn tegenstander wel zal hebben voorzien. 41.Lxa8? Pc4+ Paardvork en dame weg. 42.Kc2
Pxb6 43.Lc6 Pc4 44.Tel Kh7 45.g4 g6 46.Lxb5 Pa3+ 1%-4%

De tegenstander van Gideon had een toreneindspel bereikt met 2 pionnen meer. Misschien vanwege
het hebben van twee dubbelpionnen, herhaalde hij de zetten, waar Gideon maar wat graag op in
ging. De computer geeft aan dat zwart al ruim 6 pionnen beter staat. 2-5

Willem Paul Herber - Leo Bolle

1.e4 c5 2.Pf3 d6 3.Pc3 Pf6 4.Le2 Pc6 5.0-0 e6 6.d4 cxd4 7.Pxd4 a6 8.Le3 Le7 9.Kh1 Dc7 10.f4 O-O
11.Pxc6 bxc6 12.Tb1 c5 13.Lf3 Tb8 14.Dd2 Pd7 15.Tfd1 Td8 16.Df2 Pb6 17.b3 Lb7 18.a4 Lc6 19.Dg3
Lf6 20.Pe2 Pd7 21.h3 Le7 22.Pc3 Lf6 23.Ld2 g6 24.h4 Lg7 25.Pe2 d5 26.exd5 exd5 27.Pc3 Pf6 28.Tel
Te8

Stand na 28... Te8 Stand na 32.Le2

d4 is lastiger voor wit. 29.Te5 Tijdverlies, Txe8 en dan Tel ligt voor de hand. 29... Pe4 30.Txe8+ Txe8
31.Pxed dxed 32.Le2? Zie diagram 2. 32... Db7? 32... e3 slaan kan niet in verband met De7 33.Lel Le4
34.Lxab Lxc2 en zwart domineert. 33.Le3 Ld4 34.h5 Kg7 34... Lxa4 was mogelijk. 35.Td1 Db6 36.Df2

Stand na 36.Df2 Stand na 39.Dh3



Dreigt Txd4, maar na Td8 is er niets aan de hand. Wit had beter met f5 de druk op kunnen voeren.
36... Lxe3 37.Dxe3 Lb7?? De waardering schiet naar +6. 38.Dc3+ Kh6 39.Dh3?? Zie diagram 4. Na
39.g4 e3+ 40.Kgl g5 41.Td7 Dc6 42.Txb7 is het helemaal uit. 39... Lc8 40.Dh4 Kg7 41.Dg5 f6 42.h6+
Kf7 43.Dd5+ Le6 44.Dxe4 Lga en de zwarte vlag viel. 45.Dc4+ Leb 46.Dxa6 wint makkelijk. 3-5

Interne

Er waren slechts 8 spelers voor de interne. Zou mijn programma dat wel kunnen indelen? Er waren al
spelers die 2x tegen elkaar hadden gespeeld. Ik had mijn programma flink nagekeken en alle
uitslagen opnieuw ingevoerd. Er is het nodige mis gegaan in de afgelopen maanden. De
kleurverhouding was een rommeltje, maar dat trekt het programma nog wel recht (denk ik). De
indeling was geen probleem, behalve dat ik tegen Gerard Milort werd ingedeeld. ©

Revanche op Hans

Revanche op Hans, hoezo? Eerder dit seizoen had ik met wit ook al gewonnen van hem. Ja, maar het
seizoen ervoor had hij mij nog vreselijk ingemaakt! Dat vergt minstens vier winstpotjes om dat te
compenseren. & [Hans: Sadist] En het is altijd lastig om tegen zijn vertrouwde 1.c4 opening te
spelen. Je weet precies wat er komt, maar je doet er weinig tegen.

Hans van der Zijden - Gerard Milort

Stelling na 8.0-0

Wit staat klaar voor zijn gebruikelijke opmars f4, meestal gevolgd door een keer e5 of f5; vaak
ondersteund door h3 en g4. Dat is, als zwart nu ook rokeert. Dan is het makkelijk spelen voor wit.
Dus ik rokeer niet! Ook het normaal ogende 8... e5 speel ik hier liever niet. Het blokkeert Lg7, geeft
veld d5 weg en wit speelt toch wel f4, terwijl hij zelf nog geen e5 kan spelen. Voor de verwarring
speel ik 8... h5!? Niet per se goed of gevaarlijk, maar wel eens iets anders. 9.h3 Tab8!? Ook hier
weer: niet per se goed, lange rokade kan nu niet meer, maar dat was ik ook niet van plan. Maar een
keer b5 spelen wil ik wel. Hans wou dat niet en verhinderde dat met 10.a4 Ld7 11.f4 Dc8



Stelling na 11... Dd8-c8

Even de druk op h3 opvoeren. Wellicht vindt Hans 12.Kh2 h4 wel een beetje eng. En ja hoor, na lang
nadenken kwam hij verrassend met 12.Pd5?! Met het idee om na Lxh3 met Pb6 de dame op te jagen.
Dat deed ik niet, maar volgens Fritz had het wel gekund, een boer is een boer (-1,5) zegt de engine.
Men zie: 12... Lxh3 13.Pb6 Dg4 14.Lf3 Deb (zie analysediagram) en hier kan 15.Tel of Tf2; terwijl
15.f5 gxf5 16.exf5 Lxf5 17.Pf4 De5 18.Tel Dd4+ 19.Le3 Dxb2 ook niets oplevert voor wit.

Analyse na 12... Lxh3 en 14... Dg4-e6

In de partij koos ik ervoor om na 12.Pd5 met 12... b5 meteen c4 te ondermijnen, en de b-lijn
proberen te openen. 13.axb5 axb5 14.Kh2

Stelling na 14.Kg1-h2



Nu dan toch maar naar de h-lijn. Aantrekkelijk is nu 14... h4 15.g4 en dan een stuk offeren op g4.
Maar zowel na Lxg4 als na eerst Pxg4 vond ik geen sluitende winst. Bij goede verdediging blijf ik dan
een stuk tegen twee pionnen achter. Daarom houd ik mijn stukken nog liever even op het bord. Wel
wil ik nu de paarden ruilen, omdat mijn lopers en zware stukken meer ruimte hebben. Vooral de
witte loper op g2 heeft niet veel toekomst, anders dan passief toekijken en verdedigen. Dus kwam
14... Pxd5 15.exd5 Pd4 16.Pxd4 Lxd4. Nu dreig ik met 17... bxc4 18.dxc4 Lxb2 een pion te snoepen.
Hans gaat deze enigszins passief verdedigen met 17.Tb1, waarna ik met Lf5 de druk op de witte
pionnen opvoer.

Stelling na 17... Ld7-f5

Er dreigt nu gewoon bxc4, want pion d3 staat gepend. Fritz zou trouwens geen Lf5 gespeeld hebben,
maar 17... Lgd! Wit kan de loper niet nemen wegens hxg4+ et cetera. Maar na 18.Del kan b.v. h4,
want nu kan wit niet met g4 antwoorden. Dat was toch wel sterk geweest, maar ja, gemist. 18.cxb5?!
0-0! Ik heb geen haast met terugslaan op b5 (op Txb5 kan Da4 nog lastig zijn). Doordat wit zelf op b5
geslagen heeft, staan zijn pionnen nu als los zand verspreid over het bord. Dat zal toch niet lang goed
kunnen gaan? 19.b3 Txb5 20.Lb2 Th4!

Stelling na 20... Th5-b4!

Als wit nu 21.La3 speelt kan Tb6, waar de toren wat beter staat dan op b5; want Da6é met aanval op
d3is nu mogelijk. 21.Tel Te8 22.Lxd4 Txd4 23.Te3 Dab



Stelling na 23... Dc8-a6

24.Lf1?! Geeft zo maar pion d5 weg. Uiteraard had 24.Le4 ook geen zin gehad (Lxe4 25.Txe4 Txd3),
maar wit had wel 24.Tal Db5 25.Del (of Ta7) kunnen proberen. Zwart staat wel steeds een kleine
pion beter, maar na 24.Lf1? Txd5 wordt dat anderhalve pion. Intussen was Hans al in lichte tijdnood
gekomen. Dat verklaart waarschijnlijk waarom hij van kwaad tot erger ging, en een ‘kleinigheidje’
over het hoofd zag. 25.g4?! hxg4 26.hxg4 Lxgd! Auw.

Tsja, de tweede rij is open, de koning staat ‘bloot’, en Th1 staat ongedekt. Wat wil je nog meer.
27.Dxg4 Da2+ 28.Dg2 Th5! Deze tussenzet is natuurlijk nodig, want na meteen Dxb1 komt Dxd5. Nu
is het helemaal uit. 29.Kg1 Dxb1 30.Tg3 Dal!

B c D 3

Stelling na 30... Db1-al



Een klein edoch sneaky zetje. Nu lijkt het alsof Hans met een torenoffer op g6 voor eeuwig schaak (of
erger) kan gaan, maar niets is minder waar! Schaken is geen dammen. Terugslaan is niet verplicht!
Men zie: 31.Txg6+ Kh8!! 32.Tg3 Dd4+! Daarom moest de zwarte dame naar de zwarte velden. 33.Df2
Th1+! 34.Kg2 Th2+ enzovoorts. Overigens kan na 31.Txg6+ ook gewoon fxg6 32.Dxg6 Dg7!, en door
de penning van de witte dame kan hij niet op e8 of h5 slaan. Maar Dd4+ leek me leuker. Hans trapte
hier niet in, en hij wilde hier het illegale Le2 spelen. Dat had ik ook gezien, ik dacht zelfs eerst dat Dal
niet zo goed was wegens Le2. Maar de loper staat gepend. Blijkbaar had Hans mijn gedachten
geraden, want hij speelde het toch, met nog een minuutje op de klok, om daarna maar snel 31.Kf2 te
spelen. Toen kwam natuurlijk ook Dd4+ 32.Kel Dxf4. Gun Hans nog een kans op 33.Txg6+, waarna ik
uiteraard niet terug nam, maar alsnog 33... Kh8 speelde. In paniek kwam nog 34.Db2+, maar na
Te5+! (ook schaak!) 35.Le2 fxgb was de witte kant van het bord bijna leeg en gaf Hans het op. Alleen
zijn slechte witte loper heeft hij nog over. 0-1. Lekker potje!

Slotstelling na 35... f7xg6
Aat en Bert hielden elkaar keurig op remise

Jos had tegen Ruut iets meer kansen op de winst, maar ook hier werd het remise.

Jos (I) en Ruut. Moeilijk uit elkaar te houden.



In de schaakpartij tussen Ton en Johan had Johan verschillende kansen, maar faalde uiteindelijk.
Ondanks zijn pogingen om Ton te verslaan, ging hij de mist in door foutieve beslissingen en de
slimme zetten van Ton.

Een beetje vreemd verslag van mijn hand, vindt u niet? Dat komt omdat het geschreven is door het
computerprogramma Chat GPT. Mijn opdracht was: Schrijf in maximaal 50 woorden een verslag over
de schaakpartij van Ton tegen Johan, waar Johan wel kansen kreeg, maar op het eind toch de mist in

ging.

Mijn opdracht was langer dan het verkregen verslag. Misschien de volgende keer toch maar zelf wat
schrijven.

Actuele ranglijst

Naam punten kv lp pnt uit"
1l.Gerard Milort 706 2 z 11 15
2 .Gerard van der Zijden 689 0 =z T= 10
3.Han Feenstra 687 -5 =z 8% 11
4 .Cor Groen 660 -2 w 5% 9
5.Aat van der Toorn 605 1 w 8% 17
6.Ton van der Zijden 596 1 =z 6 13
7.Floris de Leeuwe 574 0 =z 5% 10
8.Bert de Groot 543 3 z 9 17
9.Willem-Paul Herber 534 0 w 5 8

10.Hans van der Zijden 501 2 w 5 12
11.John van Eck 457 -1 =z 4 5
12.Jan Wuister 449 0 =z 4 8
13.Ruut de Boer 419 0 =z 6 18
14.Jos van Raan 410 -3 w 5 13
15.Gideon van der Geest 353 -2 =z 1% 6
16.Martin de Groot 352 -1 =z 3 5
17 .Dennis Ramondt 323 0 0 0
18.Peter Ingenhoes 307 0 0 0
19.Robert Bellekom 258 0 0 0
20.Johan Bal 159 2 w 0 6

Tot maandag.



